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* programmazione aree sportive

* riscoprire valori

* comunicazione

* innesco di un processo di dialogo

* capacità di adattamento

* opportunità per tutti

* aggregazione

* nuove competenze

* professionalità

* agenzia per lo sport

* personale per ricerca fondi

* condivisione informazioni



Questionario "Rosignano 

Città dello Sport"



Obiettivo del questionario



Numeri



4 Sezioni



PARTE 1 - Profilo socio-anagrafico

Fascia di Età

24%

20% 41%

15%

16/30
31/45
46/55
over 55

Sesso

Altro

Maschio

Femmina

0,00% 15,00% 30,00% 45,00% 60,00%

59,1%

40,9%

0,0%

Residenza

0,00% 15,00% 30,00% 45,00% 60,00%

8,3%

1,7%

0,6%

19,3%

57,5%

11,6%

1,1%

Nibbiaia Vada Rosignano Solvay Rosignano Marittimo Gabbro
Castelnuovo della Misericordia Castiglioncello



Ragioni per attività extra-comunale

0,00%

11,50%

23,00%

34,50%

46,00%

Non ci sono gli impianti adeguati per svolgerla Non è presente un'offerta relativa allo svolgimento di questa attività Altro (specificare)

25,5%29,8%

44,7%

PARTE 2 - Attività Sportive
Frequenza

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

Una volta alla settimana Due volte alla settimana Tre volte alla settimana Altro (specificare)

20,14%

25,18%

39,57%

15,11%

Livello

16,6%

11,5%

71,9%

Amatoriale
Agonistico
Nessuno

Luogo dell’attività sportiva

0,00%

20,00%

40,00%

60,00%

80,00%

Nel comune di Rosignano Marittimo Fuori dal comune di residenza

20,9%

79,1%



PARTE 2 - Attività Sportive
Tesserati

AB Associazioni Benemerite

DSA Disciplina Sportiva associata

EPS Ente Promozione Sociale

FSN Federazione Sportiva Nazionale

ASD Associazione Sportiva Dilettantistica

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00%

71,2%

13,6%

11,9%

3,4%

0,0%

Dove Pratica Sport

0,00%

12,50%

25,00%

37,50%

50,00%

Al parco A casa In un impianto sportivo A scuola (palestra) In un circolo sportivo A lavoro Altro (specificare)

30,9%

0,7%

10,1%

1,4%

40,3%

3,6%

13,0%



PARTE 2 - Attività Sportive



PARTE 3 - Stato degli impianti sportivi
Corrispondenza tra impianti e necessità

0,00%

12,50%

25,00%

37,50%

50,00%

per nulla poco abbastanza molto moltissimo

0,8%1,5%

26,3%

49,6%

21,8%

Criticità nell'usufruire degli 
impianti

11,6%

22,2%

10,6%
40,7%

14,8%

Onerosità delle tariffe
Adeguatezza delle strutture
Orari di servizio
Organizzazione delle attività
Altro (specificare)

Rispondenza tra aree aperte e 
necessità

3,0%

3,8%

31,6%

48,9%

12,8%

per nulla
poco
abbastanza
molto
moltissimo



PARTE 4 - Attitudine all’attività sportiva
Principali ragioni per fare sport

0,00%

22,50%

45,00%

67,50%

90,00%

3,2%
10,2%

23,6%

43,3%45,7%

29,9%

82,7%

Mantenermi in buona salute
È un'occasione per socializzare/incontrare persone
Fa bene all’umore
Migliora la forma fisica
Dieta / perdita di peso
Per partecipare a gare o eventi sportivi
Altro (specificare)

Difficolta che trattengono a fare sport

0,00%

15,00%

30,00%

45,00%

60,00%

1

5,0%
10,0%

0,8%

19,2%

4,2%4,2%

15,0%

45,8%

51,7%

16,7%

Problemi finanziari
Mancanza di tempo
Mancanza di infrastrutture
Mancanza di motivazione
Mancanza di allenatori / istruttori
Mancanza di compagnia
Distanza dalla struttura
Barriere architettoniche
Mancanza di informazioni
Altro (specificare)



Anche se ora non 
pratica sport, in 
passato ha mai 
provato?

1,1%

98,9%

Sì
No

In futuro sarebbe 
disposto a 
riprendere 
l'attività sportiva?

9,4%

90,6%

Sì
No

Ragioni che spingerebbero a riprendere 
l'attività sportiva

0,00%

15,00%

30,00%

45,00%

60,00%

7,8%

26,7%

58,9%

44,4%
Maggiore disponibilità di tempo
Miglioramento delle condizioni degli impianti sportivi
Maggiore attenzione personale verso uno stile sano di vita
Altro (specificare)

PARTE 4 - Attitudine all’attività sportiva
Principali ragioni per cui ha smesso di fare sport

0,00%

12,50%

25,00%

37,50%

50,00%

17,4%

3,5%0,0%

11,6%

4,7%

15,1%

22,1%

48,8%

12,8%

Problemi finanziari Mancanza di tempo Mancanza di infrastrutture Mancanza di motivazione
Mancanza di allenatori / istruttori Distanza dalla struttura Barriere architettoniche Mancanza di informazioni
Altro (specificare)



PARTE 4 - Attitudine all’attività sportiva



Opportunità emerse



Opportunità emerse



Opportunità emerse



Grazie per l’attenzione 

E buone feste 

da khora Lab. 

www.khoralaboratory.eu 

khoralaboratory@gmail.com


